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Κυρώσεις και στον επικεφαλής της ρωσικής 
καμπάνιας “Στήριξε την Ελλάδα”
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Επιβάλαμε κυρώσεις 

στην Ρωσία ή στην Ελλάδα; Η περίπτωση του Γκεόργκι Μουράντοφ, 
επικεφαλής της ρωσικής καμπάνιας “Στήριξε την Ελλάδα”, στον οποίο, 
εκτός των άλλων, δεν τού επιτρέπεται η είσοδος στην χώρα μας

Είναι νωπές ακόμη στη μνήμη μας οι εικόνες των φορτηγών που επέστρεφαν από 
την Ουκρανία, χωρίς να μπορέσουν να περάσουν στη Ρωσία τα αγροτικά 
εμπορεύματά τους, λόγω των αντιποίνων που επέβαλε η Ρωσία, για τιςκυρώσεις 
που επιβάλαμε εμείς εναντίον της.

Την ζημία δεν θα την πληρώσουν βέβαια αυτοί που μας την επέβαλαν, αλλά θα την 
επωμιστούμε οι ίδιοι. Ακόμη και εάν δοθούν κάποιες αποζημιώσεις στους αγρότες 
και εξαγωγείς, αυτές θα καλύψουν μέρος των ζημιών για το 2014. Η ρωσική αγορά 
όμως χάνεται, και μαζί μ’ αυτήν και το συνάλλαγμα που θα είχαμε κάθε χρόνο.

Δεν θα σχολιάσω σήμερα αυτό το γεγονός, αφού δεν πρόκειται να αλλάξει στο 
ελάχιστο η κατάσταση. Οι πολιτικοί μας υπάκουσαν στην εντολή «κομμένα τα 
πάρε-δώσε με τους Ρώσους», ακόμη και με τους τουρίστες. Ιδιαιτέρως μ’ αυτούς, 
επειδή είναι καλοδεχούμενοι, αφήνουν πολλά χρήματα, και μ’ αυτόν τον τρόπο 
δημιουργείται ευνοϊκή εικόνα για την Ρωσία, και αναπτύσσονται οι ελληνορωσικές 
σχέσεις. Δεν χρειάζεται να προσθέσω, πόσο ενοχλεί αυτή η προοπτική.

Να μού επιτραπεί όμως να αναφερθώ σε μια ειδική περίπτωση -που καταδεικνύει 
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και το γενικότερο κλίμα- για να φανεί πόσο ζημιογόνο είναι το “γιεςμεν”, χωρίς 
καμιά επιφύλαξη και καμιά εξαίρεση. Επιβάλαμε κύρωση και στον κ. Γκεόργκι 
Μουράντοφ, επικεφαλής της ρωσικής καμπάνιας “Στήριξε την Ελλάδα”! Κι εκτός 
των άλλων, δεν τού επιτρέπεται η είσοδος στην χώρα μας!

Ο κ. Μουράντοφ, σε συνεντευξή του στον Δημήτρη Λιάτσο στην «Russia Today», 
εκφράζει τη βαθιά θλίψη και τον προβληματισμό του. Γνωστός ελληνιστής, 
διπλωμάτης, και πρόεδρος των Συνδέσμων Φιλίας Ρωσίας-Ελλάδας και Ρωσίας-
Κύπρου, βρέθηκε στη μαύρη λίστα που συνέταξαν οι Βρυξέλλες, με το νέο πακέτο 
κυρώσεων κατά της Ρωσίας, στις αρχές Σεπτεμβρίου.

 

«Το γεγονός ότι, λέγει ο κ. Μουράντοφ, κάποια κράτη στην Ε.Ε. έσπευσαν να με 
συμπεριλάβουν στον κατάλογο με τις κυρώσεις, μού προκαλεί έντονο 
προβληματισμό και μέσα από αυτή τη συζήτηση θα ήθελα να τον μοιραστώ με 
τους πολυπληθείς Έλληνες φίλους μου.

» Οι ηγεσίες της Ελλάδας, της Κύπρου (και της Βουλγαρίας, όπου υπηρέτησε ως 
διπλωμάτης) ψήφισαν για να μπει το όνομά μου στον κατάλογο των κυρώσεων, αν 
και γνώριζαν καλά ότι τα “επιχειρήματα” δεν έχουν καμιά σχέση με την 
πραγματικότητα. Θα ήθελα να ρωτήσω τους φίλους μου εκεί:
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» Αξίζει άραγε να συνεχίσω να προεδρεύω των Συνδέσμων Φιλίας; Να παραμείνω 
εκπρόσωπος των φίλων με την Ελλάδα και την Κύπρο, όταν οι ηγεσίες των χωρών 
αυτών ψηφίζουν κυρώσεις σε βάρος μου, με αποτέλεσμα, αν μη τι άλλο, να μού 
απαγορεύουν να ταξιδέψω σε αυτές;

» Έχετε υπόψη σας ότι αυτές τις ημέρες γιορτάζουμε τα 50χρονα ίδρυσης του 
Συνδέσμου της Ρωσοκυπριακής Φιλίας, στον οποίο, φυσικά, εξακολουθώ να είμαι 
πρόεδρος. Πώς; Εγώ πάντα επεδίωκα να βοηθήσω, και να στηρίξω. Γι’ αυτό, δεν θα 
το κρύψω: Αισθάνομαι πικραμένος!

» Όταν η Ελλάδα μπήκε στη βαθιά κρίση που τη μαστίζει μέχρι σήμερα, ως 
Σύνδεσμος Φιλίας θεωρήσαμε πρώτιστο καθήκον να βοηθήσουμε, με το σύνθημα, 
“Στήριξε την Ελλάδα”! Προωθήσαμε πολλά θέματα όπως “αγοράστε ελληνικά 
προϊόντα”, “ταξιδέψτε στην Ελλάδα”, “κάντε διακοπές στην Ελλάδα”, κ.α.

» Αυτό έδωσε αποτελέσματα. Τα τελευταία τρία χρόνια η εισροή Ρώσων στην 
Ελλάδα τριπλασιάστηκε. Εντυπωσιακά αυξήθηκαν και οι εισαγωγές ελληνικών 
προϊόντων στη ρωσική αγορά. Εργαστήκαμε για το καλό της φιλίας μας με την 
Ελλάδα, και βοηθήσαμε όπως μπορέσαμε έναν ομόδοξο λαό».

Παρενθετικώς, σημειώνω πως η χώρα μας ματαίωσε και την προγραμματισμένη 
επίσκεψη της προέδρου του Συμβουλίου της Ρωσικής Ομοσπονδίας, κας. 
Βαλεντίνας Ματβιένκο, γνωστής φίλης και υποστηρίκτριας της Ελλάδας, 
βραβευμένης μάλιστα από την ελληνική Πολιτεία και το Κοινοβούλιο.

Απαγόρευση να επισκεφθεί την Ελλάδα έχει επιβληθεί και στην Ελληνίδα 
εκπρόσωπο της Κριμαίας στη ρωσική Άνω Βουλή, κα. Ολγα Κοβιτίδη, η οποία 
εξέφρασε το παράπονο: «Και τι θα γίνει παρακάτω; Θα μου απαγορεύσουν να είμαι 
Ελληνίδα;»

Επανέρχομαι στον κ. Μουράντοφ, ο οποίος σχολιάζει αυτές τις κινήσεις: «Εκτιμώ 
πως όλα αυτά είναι κινήσεις με στόχο την παραπέρα ταπείνωση του Ελληνισμού.

Όπως έγινε και με την κρίση που δημιουργήθηκε στην Ελλάδα, όταν με τεχνητό, 
βίαιο και χονδροειδή τρόπο επιβλήθηκαν εξοντωτικά μέτρα κατά της ελληνικής 
κοινωνίας. Μέτρα που συνέφεραν όμως, μια σειρά άλλων χωρών της Ε.Ε.



» Ακριβώς με τον ίδιο τρόπο τσακίστηκε το οικονομικό και Τραπεζικό σύστημα της 
Κύπρου, και επεδίωξαν να τσακίσουν όλο το οικονομικό οικοδόμημα που 
δημιούργησε η Ρωσία και η ρωσική επιχειρηματικότητα στην Κύπρο. Για μένα, όλα 
αυτά είναι κρίκοι μιας ενιαίας αλυσίδας».

Αυτά και πολλά άλλα είπε ο κ. Μουράντοφ. Τον τιμωρούμε επειδή θέλησε να 
βοηθήσει την Ελλάδα.
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